Examen de Estadistica

Problema 1 La probabilidad de que un tren de las Cercanias de Madrid
no pueda transmitir con el puesto de mando al paso por una baliza de via
es de 0,10. Por ese punto pasan al dia 105 trenes. Para hacer un estudio de
fallos de transmisién en esa baliza nos planteamos las siguientes cuestiones:

1.

Tipo de distribucién que se ajusta al problema indicado y calcula sus
parametros.

. Calcula los parametros de la distribucién normal que se ajusta a la

distribucién anterior.

Calcula la probabilidad de que un dia se registren més de 14 fallos de
transmision.

. Calcula la probabilidad de que un dia se registren entre de 7 y 9 fallos

de transmisién.

Calcula la probabilidad de que un dia se registren menos de 8 fallos
de transmisién.

Calcula la probabilidad de que un dia se registren entre 8 y 13 fallos
de transmisién.

Si otro dia en el que circulan 140 trenes por esa baliza jcuéntos fallos
de transmisién, presumiblemente, habra?

Solucion

1.

p=0,10, g=1—p=0,90, n =105 = B(105;0,10)

w=np=105-0,10=10,5, ¢ = /npq = 3,07 —=

N(10,5;3,07)

14 — 10,5

P(X>14)=P(Z
(X>14) <>3,07

)zl—P(Z<1,14):0,1271



7—10,5 9—-10,5
P(7<X<9):P<’<Z<’):

3,07 3,07
P(-1,14< Z < —0,48) = P(Z < —0,48) — P(Z < —1,14) =
P(Z < 1,14) — P(Z < 0,48) = 0, 1885

5.
8 — 10,5
P(X =P(Z<—2") =
(X <38) ( < 307 )
P(Z < —0,81)=1-P(Z < 0,81) = 0,209
6.

8—10,5 13— 10,5
P(8<X<13):P<’ ’):

3,00 -7 307
P (0,81 < Z <0,81) = P(Z < 0,81) — P(Z < —0,81) =
P(Z<0,81)—(1—-P(Z<0,81))=0,582
7. Sin = 140 entonces E[X]| = np =140 - 0,10 = 14 trenes.

Problema 2 En un estudio de demanda en la estacién de Méstoles El Soto,
para un tren determinado, se ha comprobado que la carga de ese tren ajusta
a una normal de media 115 viajeros con una desviacién tipica de 21. Se pide
calcular las siguientes probabilidades:

1. Suban menos de 83 viajeros.
2. suban mas de 130 viajeros.
3. Suban entre 90 y 125 viajeros.

Solucion:
N(115,21)

83 — 115

P(X<83)—P<Z< o

) _ P(Z < —1,52) =

1— P(Z < 1,52) = 0,0643

130 — 115

P(X >130) =P (Z >

>:P(Z>O,71):

1—-P(Z<0,71) =0,2389



90 — 115 125 — 115
— << —

P X <125)=P
(90 < X < 125) < 51 51

> — P(—1,19 < Z < 0,48) =

= P(Z < 0,48)—P(Z < —1,19) = P(Z < 0,48)—(1—P(Z < 1,19)) = 0,5674

Problema 3 En una estacién con torniquetes de entrada hay uno de ellos
averiado, permite el paso pero no cancela el billete y el viajero no se da
cuenta de ello. Podemos suponer que la probabilidad de que un viajero pase
por este torniquete es de 0,2. Cinco amigos quedan en el andén de esta
estacion. Se pide:

1. Probabilidad de que tnicamente dos de ellos lleven su billete no can-
celado.

2. Probabilidad de que como méaximo dos de ellos lleven su billete no
cancelado.

3. Probabilidad de que todos lleven su billete no cancelado.

Solucion:
B(5;0,2)
1.
P(X =2)= ( g ) .0,22-0,8% =0,2048
2.

P(X<2)=P(X=0)+PX=1)+P(X=2)=

( o ) -0,20-0,85+< ? ) -0,21-0,84+< g ) -0,22.0,8% = 0,94208

P(X=5)= ( 5 ) -0,2°-0,8" = 0,00032





